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Politični pregled. 
Položaj. — Vlada upa še vedno, da doseže končno 

vendar neko porazumljenje mej cehi in Nemci Ker je jako 
težko, dobiti i jedne i druge, da se sploh lotijo kacih poga
janj, hoče grof Badeni po zatrdilu raznih listov, skriti se za 
krono. Po njegovem načrtu naj bi krona povabila Čehe in 
Nemce, da se lotijo pogajanj. Spravna akcija naj bi se začela 
v češkem dež. zboru, a če bi se dosegel uspeh, predložila bi 
vlada na jesen drž. zboru načrt jezikovnega zakona. 

Zvrševalni odbor mladočeške stranke je minoli 
teden izročil vladi protest proti skrajno nasilnemu postopanju 
čeških Nemcev napram češkim manjšinam in proti postopanju 
državnih lunkeijonarjev na Češkem, To je res nerazumljivo, 
kako more vlada dopuščati Nemcem, kar ti zdaj na Češkem 
uganjajo. 

Razkrinkani dr. Steinwender. — Vodja nemških na-
cijonalcev dr. Steinwender je bil tudi jeden tistih, ki so silno 
rogovilili proti jezikovnim naredbain, a zdaj se je izkazalo, da 
je bilo to rogoviljenje gola komedija. Posl. Kaltenegger je 
namreč na shodu v Ligistu povedal, kar je bil Steinwenderjev 
somišljenik dr. Schmiderer, deželni odbornik štajerski, zaupal 
posl. Hagenhoferju, da )e namreč grof Badeni Steinwenderju 
pokazal jezikovne naredbe še predno jih je izdal in ga vprašal 
za njegovo mnenje, Steinwender pa, da je ministerskemu pred
sedniku rekel: kar ven z naredbami, prav dobre so! 

Avtonomija Trentina. — Pogajanja mej vlado in 
italijanskimi poslanci iz južne Tirolske radi avtonomije Tren
tina so se razbila. Italijani so bili naredili natančen načrt. 
Njega jedro je, da bi se v dež. zboru uvedlo glasovanje po 
kurijah, sicer pa, da bi bila dva dež. odbora, jeden za nemški 
del Tirolske, drugi pa za italijanski del, tako da bi bila de
žela prav za prav razdeljena na dva, popolnoma samostalna 
dela. Vlada je te predloge odbila, vsled česar so italijanski 
poslanci sklenili, da jih toliko časa ne bo v tirolski deželni 
zbor, dokler vlada njih želji ne ugodi. 

Poljski shod v Tešinu se je vršil v nedeljo. Na 
shod je prišlo nad 6000 oseb, mej njimi jako mnogo poljskih 

poslancev in zastopnikov občin iz Slezije in iz Grališke. Shod 
je sprejel resolucijo, s katero zahteva, naj se izvrši jednako-
pravnost poljskega jezika z nemškim jezikom v vseh uradih v 
Šleziji in naj se podržavi poljska gimnazija v Tešinu, katero 
zdaj vzdržuje narodna požrtvovalnost poljska. Žal, da so utis 
te manifestacije pokvarili socijalni demokratje. Ker jim pred
sednik shoda, posl. Swiežy, ni dal govoriti, zagnali so tak krik 
in so tako razgrajali, da se je moral shod zaključiti. 

Hrvatska vlada je dobila nekoliko drugačno lice. Do
sedanji banov namestnik in načelnik oddelka za notranje za
deve, Stankovic, je odstopil. Na njegovo mesto je prišel dose
danji naučni načelnik Krajcsovics. Mož se je prej pisal za 
Spitzerja in je židovskega rodu. Ban grof Khuen-Hedervary 
ga je pripeljal iz Ogerske. Spitzer-Krajcsovics je bil že doslej 
veleupliven in bo odslej še laglje delal proti interesom hrvat
skega naroda. Naučni načelnik še ni imenoval, a najbiž do
seže to mesto vseučiliški profesor dr. Pliveric, svoj čas pravaš, 
zdaj Madjaron. 

Minister Goluchowski v Parizu. — Te dni je po
toval naš minister unanjih del, grof Golucho\vski, po vse ne
pričakovano v Pariz. V tem, ko se je oficijozno zatrjevalo, da 
to potovanje nima prav nobenega političnega pomena, konfe-
riral je grof Groluchowski s francoskim ministrom unanjih del, 
Hanotauxom, in sicer o naj kočiji vejšem vseh aktuvelnih poli
tičnih vprašanj, v orijentalskem vprašanju Kaj se je govorilo 
in kaj se je sklenilo, kdo bi to mogel vedeti? Istina je, da 
je to potovanje obudilo veliko senzacijo in da so je mnogi 
tolmačili kot nov dokaz, da Goluchovvski dela na predruga-
čenje evropske konstelacije, zlasti na to, da se razbije trozveza 
in se Avstrija loči od Nemčije. 

Nemški drž. kancelar knez Hohenlohe, kateri se 
mudi zdaj na Ruskem, odstopi torej vendar in sicer na jesen. 
Uzrok temu je mimo mnozih druzih tudi to, da je pruski 
dež. zbor zavrgel vladno predlogo o prenaredbi društvenega 
zakona v reakcijoaarnem smislu Naslednik Hohenlohejev bo 
sedanji minister unanjih del Biilow, faktični kanceler in de
janski vodja vse nemške politike ostane seveda i nadalje 
nemški cesar Viljem. 

Grško-turški mir se menda vendar doseže, vsaj listi 
poročajo, da se je Turčija udala in da je vsprejela predloge 
veleposlanikov tako glede grško-turške meje, kakor glede od
škodnine, čim se doseže porazumljenje glede kontrole grških 
financ, se podpiše mirovna pogodba — ako Turčija ne igra 
samo komedije in ako v zadnjem trenotku ne podere vsega, 
kar so zastopniki velevlasti s tolikim trudom zgradili tekom 
več mesecev. 

Angleška je odpovedala trgovinsko pogodbo z Nemčijo 
in z Belgijo, a vse kaže, da odpove tudi vse druge, ker 
sploh misli opustiti sedanji trgovinsko politični sistem, svo
bodno trgovino, in se s carinami ubranjevati inozemske kon
kurence. 

V Portugalski ima vlada mnogo težav, da sproti udu-
šuje nemire. Vsled novih davkov in utesnitve tiskovne svobode 
začeli so se republikanci gibati tako živo, da mora vojaštvo 
v vseh mestih biti vedno pripravljeno. Demonstracije in veliki 
izgredi se primerjajo vsako noč. 


